

Сегодня в Номере:

- ФОТОРЕПОРТАЖ.
- ВЫСОКАЯ КУЛЬТУРА — БОГАТЫЙ УРОЖАЙ.
- ВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ.

Завезты ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.

56 (5126)

ВТОРНИК,

11

мая

1982 г.

Цена 2 коп.

● ФОТОРЕПОРТАЖ

ДЕНЬ ПОБЕДЫ



инам. Звучит музыка, речи, воспоминания. И снова все затихает в минуту молчания.

В Барачатах колонну встретила манифестация сельчан. Бывшие фронтовики вспомнили боевые эпизоды, давали указ каждому поколению любить и беречь родную землю. Все замерли, когда зазвучала мелодия «Священной войны». Под ее звуки легли к подножию обелиска зеленые венки.

Последний памятник, к которому возложили венки участники пробега, был памятник Пятакову. Стояла глубокая тишина, которую нарушали лишь залпы салюта и голос ветерана:

— За Победу!

Окончился пробег на площади им. И. Р. Васильева построенном всех участников. Здесь еще раз взвилась в небо праздничные ракеты.

На снимках: Праздничный салют у обелиска ветеран войны В. А. Пятакова с внуками; автопробег на старте; митинг в Зеленовке.

А. ЛЕОНИДОВ.
Фото В. Евстигнеева.



Многолюдно на площади героя-панфиловца Иллариона Романовича Васильева. Сегодня праздник — День Победы. Сотни людей пришли к памятнику землякам, павшим в боях Великой Отечественной войны. По традиции, в первых шеренгах украшенной колонны стоят седоголовые ветераны войны, сияют бронзой многочисленные награды. Это благодаря ратному труду их поколения тридцать семь лет назад была сброшена с планеты зловещая тень фашизма.

Вот стоит старый солдат. Его потемневшие, много поработавшие руки крепко держат внучат. «Пусть никогда не повторится война!» — вновь и вновь звучат усиленные микрофоном слова. Произносят их ветераны войны и труда, партийные, комсомольские работники, пионеры и октябрята.

Советский народ за мирную жизнь заплатил двадцатью миллионами жизней. Военный комиссар района В. Н. Лебедев называет имена земляков-крапивинцев, polegших на полях сражений. Но всех назвать невозможно. И вот площадь замерла. Минутой молчания почтили память павших. Первые руководители района, представители предприятий и учреждений, школьники возлагают венки и гирлянды к памятнику и мемориальной доске. В небе расцветают залпы салюта.

Едва догорели последние ракеты, как в путь отправились участники агитационного автопробега. Они приняли участие в торжественном митинге, состоявшемся в селе Панфилове. Затем колонна направилась в Зеленовку. Здесь ее уже ждали. Жители села собрались у памятника павшим во-



Использовать все резервы

Состоялось очередное заседание районного штаба по животноводству. Разговор шел о переводе скота на летне-пастбищное содержание.

Штаб отметил, что в животноводстве района с наступлением весны произошло значительное снижение продуктивности животных. Случилось это потому, что в некоторых хозяйствах на исходе грубые и другие корма. Острая нехватка кормов ощущается, например, в совхозе «Мельковский». Поэтому ранний перевод скота на летне-пастбищное содержание в тех хозяйствах, где кормов недостаточно, необходим.

Наблюдаются факты неорганизованности перевода скота на летне-пастбищное содержание. Между соревнующимися хозяйствами не прошли, например, взаимопроверки, нет четко разработанных мероприятий по переводу скота. Не везде подготовлены летние дольные площадки, водопой, пункты искусственного осеменения, полевые вагончики, неудовлетворительно в некоторых хозяйствах идет санитарная обработка животных.

Проанализировав обстановку, районный штаб дал указание: в тех хозяйствах, где кормов достаточно, с выгоном скота на пастбища не спешить, хотя повседневно готовиться к этому. В каждом хозяйстве должны быть изданы приказы о переводе скота на летне-пастбищное содержание с указанием, кто и за что от-

вечает, какие обязанности должен выполнять. Подготовить к работе все летние площадки, обратив особое внимание на водопой и охлаждение молока. Привести в порядок пункты искусственного осеменения, подготовить вагончики для новорожденных телят, полевые вагончики, оформить наглядностью красные уголки. Организовать животноводам горячее питание, снабдить спецодеждой, создать удобства при перевозке до места работы, улучшить культурное, медицинское и торговое обслуживание. Во всех хозяйствах сделать животным прививки, обработать рога и копыта, обеспечить скот солью.

Ускорить таврирование лошадей, организовать лечение пчел от варроатоза, перевести в летние лагеря свиней. В каждом хозяйстве взять под особый контроль выполнение мероприятий по охране природы. Не забывать тех, кто держит скот в личных хозяйствах.

Итоги работы животноводов подводить каждую пятниевку. Организовывать комсомольско-молодежные звенья, внедрять прогрессивные формы организации труда.

Использовать все резервы, не допустить дальнейшего снижения продуктивности животных, сохранить поголовье скота — такая задача стоит сейчас перед животноводами района.

А. ШЕВНИН.

● ИДУТ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Пример полеводо

Совхозу «Каменский» предстоит посеять в этом году 300 га зерновых и бобовых культур. Успех проведения полевых работ в значительной степени зависит от высокопроизводительного использования техники, правильной организации труда, дисциплинированности и мастерства механизаторов. Пример показывают полеводы первой фермы. Механизаторы дорожат каждой рабочей минутой, трудятся весь световой день.

На 200 процентов и более вы-

полняют норму на лушении помы Андрей Федорович Ельцов и Николай Васильевич Гордеев. На разбрасывании удобрений хорошо трудятся Геннадий Михайлович Дубанов и комсомолец Геннадий Тришин, на культивации — Александр Филиппович Андреев на прибивке влаги — Сергей Сметанин, Геннадий Сметанин, Герасим Иванович Юрзуков, Александр Николаевич Шерин и другие.

Б. ДОБРОХОТОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Каменский».

Трудятся по-ударному

Коммунист Алексей Николаевич Коновалов — лидер социалистического соревнования среди полеводо совхоза «Мельковский». В его честь у центральной конторы поднят флаг трудовой славы. Передовик не уезжал с поля, не выполнив на своем ДТ-75 с сцепкой из трех сеялок полторы нормы. На 135 процентов выполняет дневные задания его товарищ, коммунист Павел Иванович Лехнер. Механизаторы заняты на се-

ве ячменя. На подготовке почвы комсомолец Александр Эбель выполняет норму на 156 процентов. Наибольшей выработки добился на закрытии влаги Александр Нико-

лаевич Шерин. Его результат — 225 процентов. Отлично трудится Виктор Александрович Трубинов, Валерий Дмитриевич Атынаков, Николай Сергеевич Попов, Владимир Исаченко.

На всем зерновом клине влага закрыта в два следа. Посеяно 776 га зерновых. В честь лучших на каждой ферме выпускаются «боевые листки». 33 механизаторам объявлены благодарности в приказе, шестью посланы благодарственные письма. Соревнование на полевых работах продолжается.

Н. ПАКСЮТОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Мельковский».

Ознаменовали праздник

Звено Виктора Николаевича Харитонова на посевах зерновых ознаменовало День Победы полуторным перевыполнением норм. Василь Иванович Емельянов на прикатывании почвы на ДТ-54 выполнил дневную норму на 247 процентов. На предпосевном бо-

роновании Александр Геннадьевич Чирков обработал 130 га пашни при норме 72.

Н. ШЕРИН,
помощник бригадира второй фермы совхоза «Крапивинский».

КАЖДОМУ ПОЛЮ — ЗНАК КАЧЕСТВА

Высокая культура — богатый урожай

Мы много говорим о повторяющихся засухах, а в действительности никаких засух нет. Вот примеры. В 8-й пятилетке на поля Крапивинского района выпало 395 мм осадков, в 9-й — 441, в 10-й — 472,6 мм. То есть, за десять лет выпадение осадков увеличилось на 44 процента. О какой засухе может идти речь? Разве это засуха? Дело не в засухах. Дело в том, что понизилась водоудерживающая способность земли. Выражаясь научным языком, понизилась емкость поглощения. А она, как известно, зависит от гумуса. Значит, понизилось в земле содержание гумуса и, как показывают исследования, понизилось на 40 процентов.

Второй показатель. Крапивинский район за последние 15 лет утратил внесение удобрений, но снизил урожайность зерновых с 15 ц с гектара до 12,5. Почему так получается? Создано объединение «Сельхозхимия». Это научно-производственное объединение. Значит, должно оно иметь научную базу и при заключении договора с хозяйством должно обеспечить агрохимическое обследование полей, где и какие удобрения нужно вносить. Но ничего этого нет, удобрения вносятся неграмотно. Безводный аммиак, например, вносится на те поля, где азот в избытке. А ведь от удобрений мы ожидаем в этой пятилетке до 7 центнеров прибавки к урожаю.

Или взять сорняки. Если посмотреть на крапивинские поля, то 67 процентов их засорено овсягом, 75 процентов — осотом. Одно растение осота на квадратном метре уменьшает урожайность на 10 процентов. Мы прекрасно понимаем, что севооборот — основа всего. И если севооборот не борется с сорняками, то ни химия, ни физика не помогут. Нужны севообороты специализированные, нужные пары. Пары решают проблему азота в полевом севообороте и в сочетании с 60—80 килограммами фосфора дают урожайность ржи 35—47 ц с гектара. А как используются пары в Крапивинском районе? Во-первых, их плохо и неграмотно обрабатывают, по пару есть овсяг и осот. Во-вторых, пары разложены зачастую на склонах, земля голая, незащищенная, около 10 кубометров земли на гектаре теряется. А в этих 10 кубометрах содержится питательных веществ в 20 раз больше, чем вносится с удобрениями. На парах нет кулис, нет мульчирования, нет никакой седелальной культуры, которая накапливала бы азот и повышала плодородие почвы. Идет разложение гумуса до нитратных солей, которые поглощаются комплексом не удерживаются, большое количество нитратного азота уходит со сточными водами.

Если земля голая, незащищенная, то дождевая капля разбивает комочки земли на мельчайшие частицы, они заливает все поры, и вода не впитывается в землю. Нужно погасить энергию капли, чтобы она разбила о стерню, о соломинку и спокойно прошла в почву. В США, например, по всем зонам без исключения расплано, где, сколько иметь растительных остатков на квадратном метре: где 200, где 400, где 500, а где и всю солому надо разбрасывать по полю. Это дает возможность полю впитать всю воду, которая выпадает в форме дождя. С оголенной земли на склонах дождевая вода уже через пять минут скатывается, копнешь землю, а она там сухая.

Я занимался расчетами по области и пришел к выводу, что без включения в оборот естественных угодий говорить об обильных кормах нечего. Одна седьмая естественных угодий должна обрабатываться по типу пара. Одна седьмая их ежегодно должна засеиваться однолетними и многолетними травами и на них должен быть такой же семипольный севооборот, только без зерновых. Если

мы не будем коренным образом улучшать угодья под севооборот, мы не решим проблему кормов за счет того, что будем засеивать пары или скашивать зерновые, скажем, на сенаж.

О севооборотах зеленого конвейера. Когда мы говорим о севооборотах зеленого конвейера, мы опускаем главное их преимущество и говорим только о летних посевах. А севообороты зеленого конвейера как раз и позволяют осуществить два посева и два укоса. Если их не внедрять, то ни о каком разделении отраслей не надо и говорить. Потому что без севооборотов землю не закрепить, не будет предшественника, который позволил бы осуществить второй посев. Значит, не будет и сырья богатого каротином, который бывает только в фазе начала цветения. Американцы создали производство травяной муки и удвоили надои, а мы пошли по пути увеличения поголовья коров.

О белке. Когда мы анализируем структуру кормовых, то получается, что не хватает, прежде всего, каротина и белка, то есть зеленого конвейера и бобовых культур. Люцерна — прекрасный корм, увеличивающий удои на 1—1,5 кг. Если до июля делать первый укос, всегда можно будет получить два укоса отличного корма. В Крапивинском районе люцерну с двух укосов можно собирать по 35—40 ц с гектара. (Пережди чуть — ни картина не будет, ни белка). Но мы упорно держимся за костры, хотя знаем, что костер без внесения азота до 100 кг эффекта может совсем не дать. А в засуху вообще ничего не даст.

Структура кормовых культур должна быть привязана к местным условиям, должна быть гибкой, чтобы при любом стечении обстоятельств можно было получить корма. В структуре силосных культур, например, должно быть процентов 20—25 подсолнечника с доинником или горохом при раннем сроке посева, 20—25 процентов рапса при посеве в июле. Рапс — это единственная культура, которая использует осадки августа—сентября и при хорошем питании дает 350 ц с гектара. Кукурузу нужно сеять на таких полях, на которые вносится 80—120 т навоза в чистом виде, широкоярым способом, на ровные поля, обработать междурядья и получить 500—600 ц с гектара. Такая структура при любой засухе может дать минимум 300 ц корма с гектара.

О зерновых. Мы знаем, что из нашей пшеницы никто хлеб не печет, а урожай она нам высоких не дает. Сею пшеницу по традиции. В совхозе «Крапивинский», например, раньше пшеницу сеяли 66 процентов. Потом довели ее до 12 процентов. Увеличили посевы озимой ржи, гороха, ячменя, овса. Что это дало? Необходимый ритм в посевную и уборочную, а главное, независимо от погоды урожаями хозяйство было обеспечено. Озимая рожь берет осадки осени, зимы и ранней весны. Ранний посев гороха и ячменя — это же самое, что озимая рожь. Ячмень формирует урожай в 35 ц независимо от хода лета и формирует за 55 дней. В результате независимо от погоды мы всегда получали на одной трети пашни максимальный урожай, на другой трети — минимальный и на остальной площади — золотую середину. За 10 лет мы увеличили урожайность на 10,8 ц и довели ее до 25 ц с гектара.

По обработке почвы. Канада 60 лет не применяет плуга. Последние семь лет использует орудия типа КП-3,8. Агрономы пришли к выводу, что при 140 кг действующего вещества удобрений чернозем не нуждается в рыхлении глубже 12 см. Исследовательская работа наших специалистов подтвердила это. Придем к такому способу обработки почвы и мы, но важно, чтобы сделать это побыстрее.

В связи с этим скажу о зяби.



Рыхлая зябь удерживать воду не может. Комки на зяби нужно быстрее разбивать, почву выравнивать и уплотнять. Если этого не делать, то влаги хватит только для первичной корневой системы, на зародышевые корни, которые так и повиснут между поверхностью и той водой, которая может поступить из грунтовых вод. Боронить нужно как можно быстрее. Можно пускать луцильники, если ничего другого нет. Ночью и днем боронить, а следом пускать каток. На отвальной зяби можно пускать бороны «зигзаг», биги, одни катки, если земля рыхлая. Важно поскорее уплотнить землю и дать возможность прорасти сорнякам.

Если говорить о стержневых фонах, то мы страдаем не от плотности почвы, а от сорняков. Сейчас наша задача в том, чтобы сорняку создать все условия для скорейшего прорастания. Лучить, боронить и прикатывать, чтобы все стержневые фоны дали массовые всходы овсяга, на осот обращать внимания не надо, с ним можно разделать химическим способом. Прорастанию овсяга, помимо уплотнения, будет способствовать также внесение азотных удобрений. Нужно положить азот на сырую землю он пойдет по профилю. В противном случае он сожжет посевы, когда они начнут всходить.

Очень важная задача — размещение культур с учетом фитосанитарного состояния. Если размещать ячмень по ячменю, пшеницу по пшенице, то до 80 процентов урожая будет потеряно. Наши наблюдения показывают, что при таком посеве количество канидий корневой гнили резко повышается и становится выше порога, то есть больше 100 штук в одном грамме сухой почвы. Какой выход? Нужно посеять любую бобовую культуру, овес, который не страдает, силосную культуру или отвести землю под пар. Пшеницу, ячмень нужно размещать только там, где число канидий ниже порога вредности, то есть более 20 канидий в одном грамме сухой почвы. А этот показатель никто в районе не учитывает, хотя объединение «Сельхозхимия» возможность делать такие анализы имеет и обязано давать рекомендации по размещению культур.

О предпосевной обработке почвы. Вопрос этот очень серьезный. Не уничтожив овсяг, нельзя надеяться на увеличение урожайности. Независимо от того, как будет складываться погода, нельзя засеивать заовсяженные поля, вначале нужно уничтожить этот сорняк. С осотом я бы советовал весной вообще не бороться. Единственно, что сейчас нужно, это подготовить гербициды и провести прополку до окончания фазы кущения.

Минеральных удобрений в Крапивинском районе мало, значит, применять их надо умно. Лучшее соотношение — когда на одну часть азота приходится семь частей фосфора. По чистому пару на одну часть азота приходится полторы части фосфора. В совхозе «Борисовский», например, парам не хватает фосфора. Если его не

дать, то в урожае получится большой минус. Потому что без баланса фосфора растение в два, три раза использует больше воды, хлеба будут «жировать», полягут, а зерна не дадут. Рационально используются при этом и запасы питательных веществ в почве. Поэтому, если по пару не внесется 60—80 кг фосфора, то, считайте, толку не будет.

По седелальному пару соотношение совершенно другое: четыре к одному. Хорошие показатели по нитратному азоту и фосфору после ячменя (четыре к одному). Овес — самый бедных из всех предшественников. Полям не хватает, главным образом, фосфора, но поскольку этого удобрения не хватает, то вносить его нужно только с семенами. В этом случае он сработает в десять раз эффективнее, чем внести его на поля вразброс.

О сроках сева. Удаешь — выиграешь, ошибешься — проиграешь. Очень важно иметь хороший прогноз. Прогноз Дьякова не совсем совпадает с другими. У нас в Сибири 40 лет циклов, в 5 лет есть циклы в 11, 60 и 180 лет. Если ориентироваться на маленькие циклы, то получится 1974 г. На большие — 1975 или 1922 и 1923 годы. По этим циклам мы находимся в пределах засушливого периода, а Омск, например, в период благоприятном для земледелия. А что такое 1974 г.? Область получила 9,3 ц зерновых, Крапивинский район — 9,6 ц, Ленинск-Кузнецкий — 4,7, Новостройка — 24,5. Огромный разрыв. Мы тогда угадали, что будет такой год. А он был вот каким: май — 34,6 мм осадков, июнь — 86,6, июль — 27, август — 39, сентябрь — 91,8. Хорошо, если будет 74 год. А по большому циклу это будет 1975 год, а у него совершенно другое размещение осадков. Май — 65,7 мм, июнь — 35, июль — 21, август — 58, сентябрь — 54 мм.

Что можно предложить конкретно? По хорошему предшественнику, без сорняков, имеющим запасы влаги 190—200 мм в метровом слое, нужно пойти на ранние сроки сева тех культур, которые могут использовать эту влагу независимо от условий года. Это горох, ячмень. Ввиду того, что гороха в районе мало, нужно пойти не на чистые посева, а на смеси. Горох всегда можно отделить от любой культуры, горох может не получиться, если пойти на чуть-чуть поздний срок сева. Пшеницу «комскую» лучше посеять 15—17 мая, последний срок — 23. Не затягивать сильно с посевом «веры», если в почве есть влага и азот. То есть семенные участки пшеницы, ячменя, овса должны быть посеяны в оптимальные сроки, по чистым землям, имеющим запасы влаги в метровом слое 112—120 мм.

Овес нужно посеять с фосфором и, кроме семейных участков, в конце мая — начале июня. Нужно дождаться овсяга и уничтожить его. Норму высева нужно несколько увеличить. Потому что если посеять пореже, то может получиться смесь дозревшая-недозревшая, которая не растет.

Под кукурузу, которая должна сеяться в конце мая — начале июня, нужно отвести хорошие, чистые земли и занять ею 40—50 процентов площади, а под рапс оставить самые захудалые, самые засоренные участки и до июля обработать их по типу пара или полупара. Затем сделать анализ на содержание нитратного азота. Если его мало, внести 90 кг по азотодействующему веществу и посеять рапс, который никогда не подведет. Все малопроодуктивные травы, если будет стоять сухая погода, нужно распахать и чем скорее, тем лучше, чтобы подготовить эти почвы под летний посев однолетних трав и рапса. То же самое нужно сделать и с малопродуктивными естественными угодьями.

Об организации труда. Мы считаем, что если создать аккордные звенья и бригады — это очень много расчетов, планирования, фундаментально нужно переделывать землеустройство, севооборот, структуру и, самое главное, нужно учить людей. Но если мы этого не сделаем, мы никогда не достигнем цели.

Возьмем оплату труда. Каких только оплат нет! Например, за своевременность выполнения работы. Но если, например, своевременно внести удобрения, это значит они дадут эффект. Удобрения, внесенные своевременно, но неравномерно, в неуравновешенном отношении, без учета питательных веществ в почве, не во влажный слой, всегда дадут снижение урожая. Есть только одна оплата, которая заставляет человека думать об урожае и подходить к делу творчески: оплата за плодородие земли, за конечный продукт, за количество и качество продукции. Никакой другой лучшей оплаты нет. Все иные оплаты нужно отбросить. Самая главная наша ошибка в том, что мы человека не закрепили душой к земле. Если человек будет получать от продукции, он подумает, уходить ему летом из совхоза или не уходить, жидкий навоз сплавлять в лог или же вывезти его на поля, проборонить поля лишней раз.

Когда механизатор получает не за центнер, а за гектар, он прибавляет скорость, убирает некачественно. Бракодела никто и никогда не увидит. А часть урожая будет потеряна. Если он будет получать по конечным результатам, по урожаю, и если вы ему дадите 1 центнер удобрений на прибавку 2 центнеров к урожаю, он спросит вас, как это сделать, чтобы получить 2 центнера прибавки. Капиталист, например, хищник. Но он сохраняет землю и намного лучше ее использует. Потому что знает, что только таким образом получит урожай и прибавку. Почему мы перестали с этим считаться? Почему нам нужно наборониться, напахаться, гладить, ровнять, копать, а не сделать так, чтобы механизатор был заинтересован обрабатывать землю с наименьшими затратами и получать при этом хорошие урожаи?

Серьезнее нужно работать с кадрами. Я в своей практике считал, что если до механизаторов не довожу всех тонкостей агротехники, значит я не агроном. Я их учил по 5—7 дней, и все они сдавали зачеты. И когда кто-либо презжал потом к нам, механизаторы им объясняли, как надо бороться, например, с овсягом. А как еще бывает? Беседуя с агрономами, особенно при аттестации, мы убедились, что многие агрономы не знают, как нужно бороться с овсягом.

Необходимо, чтобы каждый хлебороб сейчас понял, что нужно резко повернуть в сторону улучшения качества все работы с тем, чтобы удвоить урожайность. Стране нужен хлеб, нужны корма для животноводства.

В. КАЛУГИН,
заведующий отделом
почвозащитного земледелия
Кемперовского НИИ сельского
хозяйства.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ—НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Около Дома культуры села Поперечного стоит памятник, воздвигнутый в честь борцов за советскую власть, сельчан Ивана Андриановича Буданова и Федора Терентьевича Смердина. Они погибли в годы гражданской войны от рук палачей-карателей и белобандитов.

Преследуемый царским правительством Иван Андрианович Буданов приехал в Сибирь со своей семьей: женой Натальей Семеновной и четырьмя детьми в 1911 году из Тамбовской губернии. Поселился в старинном селе Поперечном Крапивинской волости. Но и здесь, в Сибири, он ощущал несправедливость и несправедливое. Хозяевами были местные богатые, купцы, кулаки, урядники и попы.

С большевистскими идеями Иван Андрианович ознакомился, когда его призвали на империалистическую войну. В сырых земляных окопах стал убежденным большевиком. В феврале 1918 г. демобилизовался. В Крапивинской волости ломался старый

строй, власть переходила к крестьянскому совету. На исполкоме волостного Совета крестьянских депутатов И. А. Буданов был избран первым председателем по распределению участков и секретарем волостного Совдепа. Под его руководством в волости развернулась работа по конфискации земли у богатых. Но не долго пришлось строить новую жизнь. В конце мая 1918 г. белочехи и белогвардейцы захватили Томск— крупный центр Западной Сибири. В июне в Крапивино нагрянул карательный отряд. И. А. Буданову пришлось скрываться в тайге. Он становится связным партизанского отряда Шевелева-Лубкова, доставляет тайным путем оружие из Томска для отряда. Зимой 1918—1919 гг. партизанский отряд укрывается в тайге недалеко от Ивановки. В марте 1919 г. отряд двинулся в сторону Крапивина. По пути в Анд. И. А. Буданов попросил разрешения у командира отряда Шевелева-Лубкова отлучиться на сутки из отряда, чтобы заехать в Попереч-

ное, навестить семью.

Кулаки следили за квартирой Ивана Андриановича Буданова. Когда он появился в деревне, сообщили об этом карательному отряду в Крапивино. Под утро каратели ворвались в дом. Буданов успел схватить из-под подушки наган и дважды выстрелил. Схватив Буданова, каратели повели его к земской управе, где собирались сходки. Началась кровавая пытка, которой руководил урядник Ремеников из Крапивина, давно мечтавший отомстить Буданову за отобранную землю. Избитого до смерти шомполами его повели на расстрел в яр. Грохнул залп. Буданов медленно опустился на левое колено и, поверчивая голову в сторону карателей, крикнул: «Смерть всем кровавищам! Да здравствует Совет...». Но не договорил последние слова Иван Андрианович. Сабля офицера-головореза опустилась на его голову.

Так зверски была прервана жизнь борца за власть Советов И. А. Буданова.

Смердин Федор Терентьевич родился в 1887 году в с. Поперечном в семье крестьянина. С малых лет гнул спину на кулаков. Участвовал в империалистической войне. На фронте перешел на сторону большевиков и стал убежденным революционером. В числе первых записался добровольно в Кольчугинский Красногвардейский отряд, принимал активное участие в подавлении кулацких мятежей в Кольчугинской волости. Вместе с другими красногвардейцами под командованием Петра Федоровича Сухова совершил поход через Салаирскую тайгу в Барнаул для соединения с красногвардейским отрядом, а затем через Кулудинские степи— на Омск. Не доезжая до Омска отрядом стало известно, что город занят белочехами. Было принято решение повернуть круто на юг, в горы Алтая, пройти через Монголию и соединиться с красной армией Туркестана. Выполнить поставленную задачу отряду не удалось. Отражая бесконечные атаки отряд редел. Сказывался и голод.

Ф. Т. Смердин случайно остался живым. Возвратившись в Кузбасс, вступил в партизанский отряд Шевелева-Лубкова. Весной 1919 года совершил рейд через

Банново, Крапивино, Аило-Атынаково в Кузнецкие леса. 13—14 декабря 1919 года участвовал в освобождении Крапивина от колчаковских отрядов и кулацких дружин.

Зимой 1920 года на территории Крапивинской волости действовали группы бандитов под руководством Олиферова, которые грабили и убивали активистов Советской власти. В районе был создан заградительный отряд. В его составе был и Ф. Т. Смердин, служивший в рабоче-крестьянской милиции. После боя у д. Зменки белобандиты отошли в тайгу к д. Мало-Осиново. Преследуя их небольшая группа во главе со Смердиным вышла на базу олиферовцев с тыла и нанесла неожиданный удар. Ф. Т. Смердин из своей винтовки уничтожил около 10 бандитов. В январе 1921 года во время перестрелки Смердин был убит вражеской пулей. Тело героя было перевезено в родное село Поперечное и с почестями захоронено на кладбище.

Памятник борцам за Советскую власть был поставлен в Поперечном в 1960 году. Свято чтят память борцов за Советскую власть местные жители и учащиеся школы.

Б. ДОБРОХОТОВ.

ВЫБОРНОСТЬ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ—КОНСТИТУЦИОННЫЙ ПРИНЦИП СОВЕТСКОГО ПРАВОСУДИЯ

Подходит к концу срок полномочий народных заседателей районных (городских) судов Российской Федерации. Предстоящие выборы — важное событие в жизни советского народа. Избирательная кампания будет проходить в обстановке дальнейшего развития социалистической демократии, укрепления общественной дисциплины, законности и правопорядка.

История участия народных заседателей в осуществлении правосудия неразрывно связана с победой Великой Октябрьской социалистической революции и образования первого в мире социалистического государства. Уже в декрете о суде № 1, упразднившем старый буржуазный суд, указывалось, что с постоянным судьями в работе местного народного суда принимают участие на очередных народных заседаниях. Это было практическим воплощением в жизнь заветов В. И. Ленина о том, что суды лишь «при участии в них самых широких масс трудящегося и эксплуатируемого населения сумеют в демократических формах, сообразно с принципами Советской власти добиться того, чтобы пожелания дисциплины и самодисциплины не остались голыми пожеланиями».

Равенство граждан перед законом, справедливость, строжайшее соблюдение социалистической законности, огромное воспитательное воздействие на трудящихся — эти качества присущи советскому суду. Яркое подтверждение этого — закрепление в ст. 152 Основного Закона страны принципа выборности судей и народных заседателей.

Народные заседатели избираются на общих собраниях коллективов трудящихся сроком на 2 года 6 месяцев. К народным заседателям предъявляются те же требования, что и к народным судьям. Они должны обладать избирательными правами и иметь возраст не менее 25 лет. Круг обязанностей избранных народа очень широк. С участием народных заседателей разрешаются все уголовные и гражданские дела. Во время исполнения обязанностей в суде заседатели от начальной до завершающей стадии судебного процесса пользуются всеми правами судьи. Отсюда ясно, сколь ответственным должен быть подход народных заседателей к определению судеб людей, разрешению различных конфликтов

тех, кто обращается за судебной защитой. Народный заседатель приносит в суд свой жизненный опыт, свою горячую заинтересованность в человеческой судьбе.

Но участие народных заседателей в осуществлении правосудия не ограничивается только рассмотрением уголовных и гражданских дел. Работа народного суда многогранна. И народные заседатели — первые помощники народному судье в профилактической работе по предупреждению преступлений, особенно среди несовершеннолетних. Большинство народных заседателей Крапивинского народного суда принимают самое активное участие в установлении истины при рассмотрении уголовных и гражданских дел. К. Ф. Мальчинок (Банновский сельский Совет) по поручению народного суда ведет надзор за несовершеннолетними, осужденными с отсрочкой исполнения приговора. Хорошо выполняют возложенные на них, как на народных заседателей, обязанности И. В. Терехин (Барачаты), Д. И. Лебедев (д. Плотниковка Зеленовского сельского Совета), В. В. Михайлов (Салтымаково), М. И. Ашихмина (Перехляй), М. А. Плотников (Крапивинский), Г. А. Кошкина (санэпидстанция), Н. С. Тихонова (лесозавод), С. И. Зорина (Зеленогорск), И. Д. Гавло.

С принятием Конституции СССР встала задача значительного улучшения работы органов, на которые возложена обязанность обеспечения социалистической законности в социалистическом государстве. В связи с этим предъявляются повышенные требования к судебным кадрам, а также и к народным заседателям. Вот почему от тщательной, продуманной подготовки к выборам зависит авторитет правосудия. Особое внимание нужно обращать на морально-политические и личные качества, имея в виду, что судить других могут только достойные из достойных.

Н. ШУЛЯЕВА, помощник прокурора района.

О безопасном пользовании газом

Правила пользования газом просты, соблюдать их несложно. Безаварийное содержание и эксплуатация бытовых газовых приборов во многом зависят от тех, кто ими пользуется.

Анализ аварий и несчастных случаев показывает, что наибольшее количество их происходит по вине жителей, неумело пользующихся газовыми приборами. Житель г. Ленинграда О. В. Чухин, будучи в нетрезвом состоянии, дома пытался прикурить от не зажженных горелок, хотя все краны газовой плиты были открыты. Потом, когда он чиркнул спичкой, произошел взрыв. Пострадали квартира и имущество. Сам виновник пожара отправлен в больницу. Получил отравление и был госпитализирован четырехлетний Олег Смирнов (г. Ленинград), родители которого оставили без присмотра плиту. Одну из горелок залило водой, огонь погас, газ продолжал поступать, а рядом играл ребенок.

Вот почему необходимо хорошо знать и строго выполнять правила

пользования газовыми приборами:

- перед началом пользования плитой обязательно откройте форточку. Хорошая вентиляция — одно из условий безопасной эксплуатации газовых приборов;
 - не открывайте кран на газовом приборе, не имея зажженной спички в руке;
 - не оставляйте без надзора газовые приборы с зажженными горелками;
 - если вам понадобится духовка, то ее необходимо предварительно проветрить в течение 3—5 минут;
 - не допускайте к пользованию газовыми приборами детей и лиц в нетрезвом состоянии;
 - не допускайте к пользованию газовыми приборами лиц, не умеющих ими пользоваться.
- Наличие газа в помещении легко можно определить по его характерному запаху, напоминающему запах тухлых яиц или протухшей квашеной капусты. Если при входе в комнату, где установлены газовые приборы, вы обнаружите подобный запах, немедленно

проверить, закрыты ли краны на газопроводах и газовых приборах, а помещение проветрите. При стойком запахе газа необходимо немедленно позвонить в аварийную службу по телефону 1410.

До приезда аварийной бригады не следует вносить в такое помещение открытый огонь (зажженную спичку, горящую папиросу и т. д.) Не разрешается также включать и выключать в этом помещении электрические лампы, радиоприемники, телевизоры и другие электроприборы, ибо малейшая искра может явиться источником воспламенения газозудной смеси.

Всем, кто подал заявления на установку газовых плит, необходимо посетить газовый участок для оплаты их. Стоимость трехгорелочной плиты с баллонами емкостью 27 л. 130 руб. 59 коп., двухгорелочной — 50 л баллонами — 130 руб. 79 коп., четырехгорелочной — 50 литровыми баллонами — 162 руб. 63 коп. Поспешите, товарищи!

Б. ЧИКУЛАЕВ, начальник газового участка.

СОЛНЕЧНЫЙ КРАЙ



«История не знает государства, которое в кратчайшие сроки сделало бы так много для всестороннего развития наций и народностей, как СССР—социалистическое Отечество всех наших народов»,—сказано в Постановлении ЦК КПСС о 60-й годовщине образования СССР. Эти слова находят убедительное подтверждение на примере Абхазии, превратившейся за годы Советской власти из отсталой окраины царской России в передовую аграрно-индустриальную республику.

В Абхазской АССР развита пищевая, легкая, деревообрабатывающая, машиностроительная промышленность, ведется добыча каменного угля. Важнейшими сельскохозяйственными культурами издавна были здесь чай и табак, славится Абхазия своими цитрусовыми.

За достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год Абхазская АССР награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: культивация плантаций перед сбором листа в Ачигварском чайном совхозе-техникуме Гальского района. К концу пятилетки в автономной республике планируется получить 103 тысячи тонн чайного листа.

Фото И. Чохонелидзе. (Фотохроника ТАСС).

Остановить браконьеров

Рыба—богатство нашей Родины, бережь и приумножайте которое— долг для каждого гражданина.

Наступила весна, и большинство видов рыб заходит сейчас на икру в истоки и малые реки нашего района. Нерестится таймень, хариус, щука, лещ и другие виды. В этот период статья 18 Правил рыболовства в Обском бассейне запрещает с 20 апреля по 20 мая всякие виды рыбалки, в том числе и любительской на удочку. Для создания спокойствия на водоемах решением исполкома запрещается также до 25 мая проезд на водномоторном транспорте свыше 30 л. с.

Однако находятся любители легкой наживы, которые преступают государственный закон. Сети и ловушки, установленные браконьерами, преграждают путь рыбе к местам нереста, наносят непоправимый урон будущему потомству. На борьбу с ними вышли сегодня инспекция рыбоохраны, работники милиции, представители общественности.

29 апреля инспекцией задержан егерь каменского охотхозяйства В. Н. Коновалов с сыном Николаем и разнорабочий А. В. Шерин. Вместо того чтобы охранять природу, В. Коновалов сам представлял сети, занимаясь браконьерством.

Данный поступок заслуживает сурового наказания. Нужно остановить тех, кто посягает на общественную собственность, нарушает законы нашего государства.

Ю. ФИЛИПОВ, участковый инспектор рыбоохраны.

Посвящается участнику Великой Отечественной войны, Герою Советского Союза Васильеву Иллариону Романовичу.

Слова В. Зулина.

Музыка Г. Сомова.

Панфиловский солдат

Солдат распухла плечи,
Не знал проград в борьбе,
Он бурям шел навстречу,
Не думал о себе.
Он дрался под Москвою,
Лицом врага встречал,
За Русь свою родную,
За дело Ильича.

ПРИПЕВ:

Васильев из Сибири,
Панфиловский солдат,
Он верный сын России
Не знал пути назад.
Победы нашей знамя
Он отстоял в бою.
Он вечно будет с нами
Идти всегда в одном строю.

—В опасности Россия,—
Клочков сказал бойцам,
—Держись, мой друг Васильев,
Не дай пройти врагам.
Стонала от снарядов

Московская земля,
Не дрогнули ребята,
Панфиловцы дружили.

ПРИПЕВ:

Панфиловцы-герои
(Подняли знамя-стяг,
В живых осталось трое,
Но был разгромлен враг.
Навек запомним дату—
Победу под Москвой,
Где русские солдаты
Вели неравный бой.

ПРИПЕВ:

Васильев из Сибири,
Панфиловский солдат,
Он верный сын России
Не знал пути назад.
Победы нашей знамя
Он отстоял в бою,
Он вечно будет с нами
Идти всегда в одном строю.

Сол - дат распухла пле - чи не знал проград в бор - бе, он

бу - рам шел навстречу не ду - мал о се - бе он драл - ся под Моск - во - ю, он

боя врага сиб - ча, за Русь свою род - ную за дело Иль - и - ча,

Васильев из Си - би - ри пан - фи - ловский сол -

дат, он верный сын Рос - сии, не знал пути на - зад По - бе - ды на - шей

знамя он отсто - ял в бо - ю, он вечно бу - дет с нами ид - ти всег -

да в од - ном стро - ю да в од - ном стро - ю всегда в од -

ном стро - ю



12 МАЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 А. И. Герцен. «Былое и думы». 9.35 Выступление Государственного академического хореографического ансамбля «Березка». 10.30 «Клуб кинопутешествий». 11.30 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 К 15-летию подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Народной Республикой Болгарией. 15.25 Пoesия С. Гудзенко. 16.00 «Отзовитесь, горнисты!». 16.30 Музыкальный фольклор народов СССР. 17.15 «В каждом рисунке—солнце». 17.30 К 60-летию Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. «Торжественно обещаю...» Премьера документального телефильма. Фильм 2-й, Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Деревья». Премьера документального телефильма. 19.55 «Как закалялась сталь». 3-я серия. «Подвиг». 21.00 «Время». 21.35 Кинопрограмма. 23.05—23.20 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 Немецкий язык. 12.30 Воспоминание о В. Гаршине. 13.30 Автографы Победы. 14.15 Учащимся ПТУ. Астрономия. Строение и эволюция Вселенной. 14.45 «Шахматная школа». Класс разрядников. 15.15 «Знаешь ли ты закон?». 15.50 Новости. Перерыв до 18.30. 18.30 Спорт за неделю. Кемерово. 19.00 «Кемерово—Москва». Проводы делегатов XIX съезда ВЛКСМ. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 С. Рахманинов. Концерт № 2. Исполняют преподаватели педагогического училища г. Новокузнецка Т. Шелкова и В. Салтыков. 20.50 По родной стране. «Тольятти—город в Жигулях». Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «В доме А. В. Неждановой» 23.00 Спортивная программа. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Минск). 00.45—01.00 Велогонка мира. Передача из ЧССР.

13 МАЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 «Старшина». Художественный фильм. 10.50 Народные мелодии. 11.05 Производственная гимнастика. 11.35 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.30 «Физкультура и спорт для всех». Программа документальных фильмов. 15.10 «Русская речь». 15.40 Концерт. 16.10 «Шахматная школа». «Белая ладья». 16.40 «Салют, пионерия!». Выступление детских художественных коллективов Дворца пионеров г. Ашхабада. 17.40 Ленинский университет миллионов. «Проблемы профессиональной ориентации». 18.10 Мультфильм. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.00 «На своей земле». Программа для труженников села. 19.30 «Комсомольские стройки Кузбасса». Выступление секретаря обкома ВЛКСМ С. Щербакова. Передачи ЦТ. 19.45 «Экономика должна быть экономной». 19.55 «Как закалялась сталь». 4-я серия. «Одоление». 21.00 «Время». 21.45 Молодежный вечер рабочих харьковского производственного машиностроительного объединения «ФЭД». 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 Испанский язык. 12.30 В. Шекспир. Передача 2-я. 13.25 «По законам красоты». Документальный фильм. 13.45 «Чему и как учат в ПТУ». Наследники шахтерской славы.

14.15 «Подарки по телефону». Художественный фильм с субтитрами. 15.50 Новости. Перерыв до 19.00. 19.00 «Жизнь науки». 19.30 Пьесы для арфы. О. Эрдели. Кемерово. 19.45 «Нургушский заказник». Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Для школьников. «Выдумщики». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.45 «Дмитрий Налбандян». Премьера документального телефильма.—22.45—00.55 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Торпедо». В перерыве (00.05) — Велогонка мира.

14 МАЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультфильмы. 9.50 Сборная СССР по хоккею—чемпион мира 1982 года. Встреча с телезрителями. 10.55 «Воспоминания». Фильм-концерт. 11.25 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Экран друзей». Программа документальных телефильмов социалистических стран. 15.05 И. Брамс. Симфония № 3. 15.40 «Никита Изотов». Документальный фильм. 15.50 Концерт ансамбля песни и пляски внутренних войск МВД СССР. 16.30 Дела московского комсомола. 17.00 В гостях у сказки. «Седьмой джин». Художественный телефильм. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Как закалялась сталь». 5-я серия. «Борьба». 6-я серия. «Бесмертие». 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат мира по боксу. Полуфинал. 22.00 «Сегодня в мире». 22.15 «Русская лошадь». Документальный телефильм. 22.45—00.55 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва).

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 Английский язык. 12.30 Театр А. П. Чехова. 13.25 А. Блок. «Двенадцать». 13.55 Образ В. И. Ленина в советском изобразительном искусстве. 14.25 «Мамкина школа». 14.55 В. Быков. По страницам произведений. 15.50 Новости. Перерыв до 18.30. Кемерово. 18.30 «Факт и комментарий». Посевная. Кемеровский район. 19.00 По родной стране. «Саратов». Документальный телефильм. 19.30 «Сверим наши песни». Поэт О. Монаева (г. Кемерово). 19.50 Киножурнал. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.20 Спортивная передача. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30—23.40 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды».

15 МАЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 «Если хочешь быть здоров». 8.55 «Для вас, родители!». 9.25 «Три плюс миллион». Премьера документального телефильма. 9.55 «Поэзия». Антал Гидаш. 10.40 20-й тираж «Спортлото». 10.45 Поэт заслуженный артист РСФСР А. Ворошило. 11.30 «Движение без опасности». 12.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.30 «Это вы можете». 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «В мире животных». 15.30 Фильм—детям. «Аэропланы» (Болгария). 16.05 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.35 К 60-летию образования СССР. Концерт Государственного Воронежского народного хора. 17.15 «Америка десять лет спустя». Премьера документального телефильма. 18.25—18.40. Перерыв. 18.40 Фестиваль искусств «Московские звезды». Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат мира по боксу. Полуфинал. 22.50 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23.40—23.50 Новости.

II программа

Кемерово. 11.00 Для детей.

«Лесные сказки». Телевизионный спектакль «Жди нас, планета Агчем». 11.25 «В боксе ничьих не бывает». Документальный телефильм. 11.35 «Первый шаг». Урок 18-й (повторно). 11.55 Киножурнал. 12.05 Для школьников. А. Хмелик. «А все-таки она вертится, или Гуманоид в небе мчится». Спектакль Красноярского ТЮЗа им. Ленинского комсомола. Передачи ЦТ. 14.20 «Салют, пионерия!». Выступление детских художественных коллективов Дворца пионеров г. Минска. 15.05 Чемпионат Европы по борьбе дзюдо. 15.35 Н. Мирошниченко. «Андрей Колобов». Телеспектакль. 16.55 Программа Горьковской студии телевидения. «Цветная лужайка». О детском творчестве. 17.15 «Когда строка рождается не вдруг...». О поэте А. Люкине. 17.35 Концерт камерной музыки. 17.55 «Сильные, смелые, ловкие». 18.40 «Международное обозрение». 18.55 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Маршрутами подвига». Документальный фильм. 20.30 «Музыкальный кюск». 21.00 «Время». 21.35 Впервые на экране ЦТ. «Семья Ивановых». Художественный фильм. 23.10—23.25 Велогонка мира.

16 МАЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 «Творчество народов мира!». 9.30 «Хочу все знать». Киножурнал. 9.40 «Будильник». 10.10 «Служу Советскому Союзу!». 11.10 «Здоровье». 11.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.25 «Скорый до Кузнецк...». Документальный фильм. 12.45 «Сельский час». 13.45 «Музыкальный кюск». 14.15 Г. Марков. «Вызов». Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. 16.45 «Клуб кинопутешествий». 17.45 Мультфильм. 18.00 «Международная панорама». 18.45—19.00. Перерыв. 19.00 Чемпионат мира по боксу. Финал. 21.00 «Время». 21.35 «Музыка в театре, в кино, на телевидении». Н. В. Богословский рассказывает... 22.50 Велогонка мира. 23.05—23.15 Новости.

II программа

Передачи ЦТ. 14.20 В гостях у сказки. «Седьмой джин». Художественный телефильм. 15.50 Играет образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля. 16.15 Рассказывают наши корреспонденты. 16.45 «Судьба писателя—народная судьба». Творчестве Героя Социалистического Труда, писателя Г. Мусрепова. 17.25 Чемпионат Европы по борьбе дзюдо. 17.55 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 19-й. «Год 1935-й». 18.50 «Открытая книга». Художественный телефильм. Фильм 2-й. 1-я серия. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт симфонического оркестра Азербайджанского телевидения и радио. 21.00 «Время». 21.35—22.45 «Вторая первая дама». Премьера художественного телефильма (ЧССР).

Редактор

В. И. КОРАБЛЕВ.

Крапивинская заготовитора закупает у населения в неограниченном количестве картофель по 22 коп. за 1 кг. За мешками-сетками обращается в заготовитору. При себе иметь паспорт.

Райбытуправлению требуются мастера-швей по пошиву брюк, верхней одежды и легкого платья.

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и писем, радиоорганизатора 1-16, типографии 0-70, бухгалтера 1-02 2 зв. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 5937. Заказ 508.